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ATA DA 91• SESSÃO, EM 11 DE JUNHO DE 1974 
4• Sessão Legislativa Ordinária, da 7• Legislatura 

PRESIDENCIA DO SR. ANTÓNIO CARLOS 

Às 14 horas e 30 minutos, acham-se presentes os Srs. Ser! adores: 

José Guiomard - Geraldo Mesquita - José Lindosa - José 
Esteves- Cattete Pinheiro-- Jarbas Passarinho- Renato Franco 
- Alexandre Costa - Clodomir Milet - José Sarney - Fausto 
Castelo-Branco - Petrônio Portella - Helvídio Nunes - Virgílio 
Távora - Waldemar Alcântara - Wilson Gonçalves - Dinarte 
Mariz- Luís de Barros- Milton Cabral- Ruy Carneiro- João 
Cleofas - Paulo Guerra - Wilson Campos - Arnon de Mello -
Luiz Cavalcante- Augusto Franco- Lourival Baptista - Antô­
nio Fernandes - Heitor Dias - Ruy Santos - Carlos Lindenberg 
- Amaral Peixoto - Vasconcelos Torres - Danton Jobim -
Nelson Carneiro- Gustavo Capanema- José Augusto- Carva­
lho Pinto - Franco Montara - Bçnedito Ferreira - Osires Tei­
xeira - Fernando Corrêa - Italívio Coelho -Saldanha Derzi -
Accioly Filho - Mattos Leão - Otávio Cesário - Antônio Carlos 
- Celso Ramos - Lenoir Vargas - Daniel Krieger - Guido 
Mondin- Tarso Dutra. 

O SR. PRESIDENTE (Antônio Carlos) - A lista de presença 
acusa o comparecimento de 53 Srs. Senadores. Havendo núrnero regi­
mental, declaro aberta a sessão. 

Sobre a mesa, requerimento que será lido pelo Sr. 1~>-Secretário. 

É lido o seguinte 

REQUERIMENTO N' 99, DE 1974 

Senhor Presidente: 
Requeremos, ouvido o Plenário e em caráter excepcional, em 

virtude do falecimento do Marechal Eurico Gaspar Dutra, ex-Pre­
sidente da Repóblica, a quem o Presidente Ernesto Geisel, ao decre­
tar luto nacional, concedeu honras de Chefe de Estado, sejam presta­
das as seguintes homenagens pelo Senado Federal: 

I) inserção em Ata de voto de profundo pesar; 
2) levantamento da sessão (art. 244 do Regimento); 
3) apresentação de condolências à família, e 
4) representação nos funerais. 
Sala das Sessões, em ll de junho de 1974. ·- Petrônio Portella, 

Líder do Governo. 

O SR. PRESIDENTE (Antônio Carlos) -- De acordo corn o 
Regimento Interno, passa-se íroedíatamente à votação do reque­
rimento que acaba de ser lido e que solicita especiais homenagens à 
memória do eminente brasileiro Marechal Eurico Gaspar Dutra. 

Consulto se algum dos nobres Srs. Senadores deseja fazer uso da 
palavra para encaminhar a votação. 

O SR. AMARAL PEIXOTO (Rio de Janeiro) - (Para enca­
minhar a votação, sem revisão do orador.)~ Sr. Presidente, trago in­
tegral solidariedade do Movimento Democrátit:o Brasileiro, através 
.de sua Bancada no Senado Federal, às homenagens que serão presta­
das ao eminente Marechal Eurico Gaspar Dutra. 
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Hoje, pela manhã, recebi um bilhete: "Dutra morreu!" Não 
veio aos meus olhos a figura do Presidente da República, do Chefe 
Militar valoroso, do Ministro da Guerra poderoso, mas, sim, de um 
homem que, um dia, numa manhã de 1935, comandando forças do 
Governo contra o levante da Praia Vermelha, vi de perto; bravamen­
te, cumprir o seu dever de militar. Foi essa a imagem que me 
ocorreu, quando tive notícia do seu falecimento. 

Mais tarde, Sr. Presidente e Srs, Senadores, prestaremos 
maiores homenagens à memória do saudoso brasileiro. Neste mo­
m'ento, só o nosso silêncio, o nosso respeito, diante· da figura de Euri­
co Gaspar Dutra. (Muito bem!) 

O SR. PRESIDENTE (Antônio Carlos) - A palavra continua 
facultada a qualquer dos Srs. Senadores para enc~minhar a votação. 

O SR. GUIDO MONDIN (Rio Grande do Sul) (Para 
encaminhar 8 votação. Sem revisio do orador.)- Sr. Presidente, Srs. 
Senadores, evidentemente a Casa está aprovando o requerimento. 
Apenas queria adiantar que, oportunamente, outras 'homenagens 
serão prestadas pelo Senado Federal. Daí por que, no encaminha­
inento da votação, nos limitaremos a lamentar o acontecimento. 

A Nação inteira chora a morte do seu venerando ex-Presidente, 
uma das mais belas figuras, direi, dentre as que dirigiram o nosso 
País. Podemos recordar, em rápidas palavras, que, durante o Gover­
no do Marechal Eurico Gaspar Dutra, viveu o Brasil um período de 
paz e de progresso. 

Poderia, Sr. Presidente: recordar as vezes que oportunidade tive 
de uma intimidade com o ilustre morto, mas pretendemos fazê-lo 
quando esta Casa prestar-lhe a reverência a que faz jus. 

No momento, portanto, em nome da Maioria, apenas limitamo­
nos a aprovar o requerimento encaminhado à Mesa. (Muito bem!) 

O SR. PRESIDENTE (Antônio Carlos) - Concedo a palavra 
ao nobre Sr. Senador Lourival Baptista, para encaminhar a votação 
do requerimento. 

O SR. LOURIVAL BAPTISTA (Sergipe) (Para encaminhar a 
votação.)- Sr. Presidente, Srs, Senadores, desejo encaminhar a vota­
ção do requerimento, assinado pelo eminente Senador Petrônio Por­
tella, Líder da ARENA, e aprovado pelo ilustre Senador Amaral Pei­
xoto, Líder do MDB, referente às justas e procedentes homenagens 
que serão prestadas ao ex-Presidente Marechal Eurico Gaspar Dutra. 

Pouços brasileiros da atualidade as mereceram tanto. Foi uma 
vida integralmente posta a serviço do Brasil. Como chefe militar, Mi­
nistro da Guerra durante muitos anos, o Marechal Dutra serviu in­
tensamente às Forças Armadas, fazendo jus à gratidão da Nação. 

(0 preço do exemplar atrasado será acresc1do 
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T1ragem 3 500 exemplares 

Cr$ 100.00 

Cr$ 200,00 

Cr$ 200.00 

Cr$ 400.00 

Mas, tenho para mim que o ponto alto da vida do ex-Presidente 
foi o Governo que chefiou, em momento de extrema dificuldade, 
pois de transição da ditadura para o regime democrático, em sua ple­
nitude. O Presidente Dutra soube ser o "presidente de todos os bra­
sileiros", conforme gostava de se considerar, 

Lutou, ainda, pela pacificação política brasileira, formando um 
governo de união nacional. Politicamente, seu governo foi benéfico e 
terâ o reconhecimento da História. Mas, coube ainda ao ex-Presiden­
te inaugurar, em nosso País, o planejamento de Governo em larga es­
cala, com o Plano SAL TE, do qual resultaram notáveis empreen­
dimentos para o Brasil, podendo ser encarado, hoje, como marco 
para o grande processo desenvolvimentista que ora nos caracteriza. 
Foi o construtor da Hidrelétrica do São Francisco, obra que, por 
si só, naquela época, marcaria indelevelmente seu Governo. 

Merece, como poucos, as homenagens póstumas da Nação. 
Acredito que não pode deixar de ser realçada, nesta oportunida­

de, a vida particula:- do grande brasileiro cuja morte ora pranteamos, 
O Marechal Eurico Gaspar Dutra teve vida exemplar, sem mácula de 
espécie alguma. Homem que dispôs, como poucos, do poder, do 
mando, foi sempre um homem simples, de virtudes excepcionais -
razão, acredito, da enorme estima em que veio a ser tido por toda a 
Nação brasileira. Após deixar a Presidência da República, levou vida 
modesta, honrada, exemplar, tornando-se uma das figuras mais que­
ridas na Guanabara e em todo o País, Estima e reconhecimento a um 
homem que se recolhera' à vida privada, desprovido de poder, mas de 
indiscutível innuência, desta benéfica innuência que os grandes ho­
mens exercem na vida de todos os países. 

É com profundo pesar que manifestamos, em nosso nome e no 
do Estado de Sergipe, que nesta Casa representamos, nossa solidarie­
dade às manifestações que ora são feitas à memória deste grande bra­
sileiro que foi o Presidente Eurico Gaspar Dutra! (Muito bem!) 

O SR. PRESIDENTE (Antônio Carlos)- Se nenhum outro dos 
Srs. Senadores quiser fazer uso da palavra para encaminhar a 
votação, vou colher os votos. 

Os Srs. Senadores que aprovam o requerimento, queiram perma­
necer sentados. (Paa.sa.) 

Aprovado. 
Aprovado o requerimento, a Mesa fará cumprir a deliberação 

da Casa, designando, ouvidas as Lideranças, os nobres Srs, Se­
nadores Magalhães Pinto, Leandro Maciel e Benjamim Farah que, 
na companhia do Presidente do Senado, nobre Sr ~ Senador Paulo 
Torres, irão representar o Senado nas exéquias, 
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O SR. PRESIDENTE (Antônio Carlos)- A Mesa, através da ORDEM DO DIA 
palavra desta Presidência, associa·se às homenageqs mais que justas 1 
e merecidas que a Casa acaba de prestar à memóriá do insigne brasi· Votação, em primeiro turno; do Projeto de Lei do Senado n~' 12, 
leito, Marechal Eurico Gaspar Dutra, falecido na madrugada de de 1973, de autoria do Sr. SenadOr Nelson Carneiw, que instit_ui mui-
hoje, na cidade do Rio de Janeiro. d · p fi · 1 6 ' · · • 

Dentre os grandes vultos da nacionalidade, o Marechal Dutra se do co _ de trabalho, tendo 
ta p .. iila , , ção a Cartetra ro tsstona ap s o termmo ou resctsao 

alteou pela farmeza, coerência, energia e probidade. . -ECERES, sob 095_ 178, 179 e 180, de 1973, e 61, 62 e 63, de 
Militar por vocação, serviu ao Brasil vestindo a gloriosa farda t~ilàs Comissões: 

do Exe· rci'to Nacional, sempre di'gni'ficando-a ate' que, após o e•er- ·· 
"" !)··" -de Constituição e Justiça.'- ]I' pronunciamento: pela constitu-

cício prolongado e proficuo da Pasta da Guerra - quando orga. 
nizou e dirigiu a Força Expedicionária Brasileira que tantos feitos ·;(;-:f!i'onalídade e juridicidade, com as emendas que apresenta de n~>s. I e 
heróicos assinalou. nos campos da Itália _ foi chamado, pela von- 2-CCJ; 29 pronunciamento: favorâvel à emenda de Plenário; 

tade da Nação brasileira, à sua chefia suprema, no cargo de Pre- -de Legislação Social.-]"' pronunciamento: favorável ao proje-
sidente da República. to e às emendas da Comissão de Constituição e Justiça; 21' pronunCia· 

Seu Governo marcou o ponto de encontro entre as idéias Hbe- mento: favorável à emenda de Plenário; e 
rais que inspiraram a Constituição de t 946 e o combate ao extremis- _ de Finanças _ ]I' pronunciamento: favorável ao projeto e às 
mo que, já então, se ensaiava para as tentativas de assalto ao Poder emendas da Comissão de Constituição e Justiça; :t"' pronunciamento: 
que lhe ensejaram as equívocas ci.rcunstáncias que cercaram as solu- favorável à emenda de Plenário, 
ções do fim da guerra, ditadas nas Conferências de Yalta e Potsdain. 

Dutra, com o apoio dos Poderes Judiciário e Legislativo, soube 
rechaçar aquelas tentativas e govermlr, com isenção sem transigên;. 
cias ou recuos, ensejando, no campo político, o entendimento das 
correntes democráticas e, no campo administrativo, realizando uma 
grande obra onde se destacaram o Plano SAL TE, a construção das 
primeiras refinarias de petr?leo do País, a estrada de rodagem 
pavimentada Rio-São Paulo e a construção da usina hidrelétrica de 
Paulo Afonso. 

Seu nome há de ficar na História com~ exemplo de coragem 
serena e modelo de homem público. 

Por isso pôde alcançar, fora do Poder, a crescente e sincera 
admiração e o maior apreço do povo brasjleiro. 

Estas palavras, que profiro desta Presidência, pela circunstância 
de o Presidente Paulo Torres ter·se deslocado para o Rio de Janeiro 
a fim de assistir ao sepultamento do grande morto, traduzem, assim 
como os discursos dos nobres Srs. Senadores Amaral Peixoto, 
eminente Líder da Minoria; Guido Mondin, no exercício da Lide­
rança da Maioria e Lourival Baptista, o profundo pesar do Senado 
da República pelo infausto acontecimento. {Muito bem!) 

O SR. PRESIDENTE (Antônio Carlos) - De acordo com a 
deliberação do Plenário, irei levantar a sessão. Antes, lembro aos 
Srs. Senadores que o Congresso Nacional está convocado para uma 
sessão a realizar~se hoje, às 19 horas, no plenário da Câmara dos 
Dep1,.1tados, e destinada à leitura de Mensagem Presidencial. 

Designo para a sessão de amanhã a seguinte 

2 

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei da Câmara n9 I, 
de 1974 (n"' 1.287-D/73, na Casa de origem), que institui a data de 3 
de maio, como o Dia do Parlamento, tendo 

PARECERES, sob n"'s. 171 e 172, das Comissôes 
- de Constituição e Justiça, pela constitucionalidade e juridici­

dade, e, no mérito, pela aprovação, com emenda de n~" 1-CCJ, que 
apresenta; e 

-de Educação e Cultural, favorável ao projeto e à emenda de n'>' 
1-CCJ, com subemenda que oferece, de nl' 1-CEC. 

3 

Discussão, em turno único, do Projeto de Resolução n'>' 24, de 
1974 (apresentado pela Comissão de Finanças como conclusão de 
seu parecer n~ 233, de 197,4), que autoriza o Governo do Estado de 
Pernambuco a realizar uma operação de financiamento para 
importação de sondas e acessórios junto a Industrial Export, da 
República Socialista da Romênia, tendo 

PARECER, sob nl' 234, de 1974, da Comissão 
-de Constituição e Justiça, pela constitucionalidade. 

O SR. PRESIDENTE (Antônio Carlos) - Declaro encerrada a 
sessão. 

(Levanta-se a sessão às 15 horas.) 

ATAS DAS COMISSÕES 
COMISSÃO MISTA 

Incumbida de estudo e parecer sobre o Projeto de Lei 
Complementar n9 J, de 1974 (CN), que dispõe sobre a f:!rlação 
de Estados e Territórios". 

!•REUNIÃO (INSTALAÇÃO), REALIZADA 
EM 4 DE JUNHO DE 1974. 

Aos quatro dias do mês de junho de mil novecentos e setenta e 
quatro, no Auditório Milton Campos -Senado Federal, presentes 
os Srs. Senadores Geraldo Mesquita, Renato Franco, Helvídio Nu­
nes, Dinarte Mariz, Lourival Baptista, Ruy Santos, Vasconcelos 
Torres, Fernando Corrêa, Otávio Cesário, Guido Mondin e Amaral 
Pe1xoto e os Srs. Deputados Flexa Ribeiro, Eurípides Cardoso de 
Menezes, Wilmar Dallanhol, Djalma Marinho, Daniel Faraco, Hen­
rique de La Rocque, Luiz Braz, Rozendo de Souza, Laerte Vieira, Jo­
'ié Bonifácio Neto e Peixoto Filho, reúne·se a Comissão Mista in-

cumbida de estudo e parecer sobre o Projeto de Lei Complementar 
n~> 1, de 1974 (CN), que "dispõe sobre a criação de Estados e Territó­
rios". 

Em obediência ao que dispõe as Normas Regimentais, assurne a 
Presidência o Sr. Senador Renato Franco, que, apó!. declarar instala­
da a Comissão, manda distribuir as cédulas de votação para escolha 
de seus dirigentes e designa os Srs. Senador Helvídio Nunes e 
Deputado Peixoto Filho para atuarem como escrutinadores. 

Colhidos e apurados os votos, verifica-se o seguinte resultado: 

Pllra Presidente 
Senador Ruy Santos .. , ........ , ................ . 
Senador Renato Franco ................. . 

Para Vice-Presidente 
Deputado Wilmar Dallanhol ............. . 
Deputado Rozendo de Souza .............. . 

14 votos 
2 votos 

15 votos 
I voto 
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Em cumprimento ao deliberado, o Sr. Presidente eventual, Sr. 
Senador Renato Franco, proclama eleitos Presidente e Vice-Presiden­
te da Comissão os Srs. Senador Ruy Santos e Deputado Wilmar Dai­
Janhol, e convida o primeiro a assumir a direção dos trabalhos. 

Assumindo a Presidência, o Sr. Senador Ruy Santos agradece a 
honra com que foi distinguido ao ser eleito para presidir uma Comis­
são com a responsabilidade desta que ora se instala e designa, nos ter­
mos do Regimento, o nobre Deputado Djalma Marinho para Rela-
tor. 

logo após, o Sr. Deputado Laerte Vieira pede a palavra, para 
fazer um pronunciamento sobre a participação da Mirt.oria na Dire­
ção das Comissões Mistas. 

Em seguida, o Sr. Presidente determina que as declarações do 
Exm9 Sr. Deputado Laerte Vieira sejam publicadas "em anexo à pre-
sente Ata. · 

Nada mais havendo a traÍar, encerra-se a reunião, lavrandó eu, 
Marcus Vinicius Goulart Gonzaga, Assistente, a presente Ata, que, 
aprOV<Jda, é assinada pelo Sr. Presidente e demais membros e vai à 
publicação nas Seções I e li do Diário do Congresso Nacional. 

ANEXO RELATIVO À ATA DA l• REUNIÃO 
(INSTALAÇÃO)- DIA 4-6-74 

Presidente: Senador Ruy Santos 
Vice-Presidente: Deputado Wilmar Dallanhol 
Relator: Deputado.Djalma Marinho 

Integra do Apanhameuto T aquigráfico 

Publicação devidamente autorizada 
Pelo Sr. Presídente 

O SR. PRESJDENTE (Renato Franco)- Havendo número le­
,gal declaro instalada a Comissão Mista do Congresso Nacional, in­
cumbida de estudo e parecer sobre o Projeto de Lei Complementar 
n' Ol /74, que dispõe sobre a criação de Estados e Territórios. 

De acordo com o traçado da reunião, vamos proceder à eleição 
do Presidente e do Vice-Presidente da Comissão. 

Peço ao Sr. Secretário que faça chegar aos Srs. Congressistas as 
cédulas de votação. 

Para acompanhar o processo eleitoral, convido os Srs. Sena­
dor Helvídio Nunes e Deputado Peixoto Filho, para atuar como es­
crutinadores. (Pausa.) 

Procede-se à votação. 

O SR. RENATO FRANÇO- Terminada a apuração eleitoral, 
proclamo eleitos: para Presidente, o Senador Ruy Santos e para Vice­
Presidente, o Sr Deputado Wilmar Dallanhol. 

Convido o Sr. Senador Ruy Santos a assumir a presidência doS 
trabalhos. 

Assume a Presidência o Sr. Ruy Santos. 

O SR. PRESIDENTE (Ruy Santos) - Srs. Congressistas, é 
uma honra enorme para mim presidir uma Comissão com a res­
ponsabilidade desta. Nós vamos preparar o projeto com as emendas, 
para votação da Mensagem n9 3, que dispõe sobre a criação de Esta­
dos e Territórios. 

- A matéria é de enorme importância, e estou certo de que para a 
sua melhor solução hão de colaborar todos os Srs. Congressistas. 

Agradecendo a honra da minha indicação, designo, nos termos 
do Regimento, o nobre Deputado Djalma Marinho para Relator. 
(Palmas.j_ 

O SR. LAERTE VIEIRA - Sr. Presidente, peço a palavra, 
para um esclarecimento. 

O SR. PRESIDENTE (Ruy Santos)- Tem a palavra o nobre 
Deputado Laerte Vieira. 

O SR. LAERTE VIEIRA- A Minoria fez significar à Maioria, 
através da palavra do Senador Amaral Peixoto e da Liderança da Câ-

mara dos Deputados, que na constituição das comissões mistas 
entende, como antiga prática parlamentar, deveria ser restabeleCido 
o critério de, designando-se P.resídente membro de um partido, o 
Relator designado seja da outra agremiação política. 

Entretanto, até esta data a reivindicação da Minoria não foi 
aceita, razão pela qual ela tem declinado das indicações para os lu­
gares de Vice-Presidente. Persistimos no entendimento de que as 
comissões, opinando tecnicamente, deveriam ter uma participação 
maior dos dois partidos, dando-se a Presidência a um partido e, Rela­
tor a outro. 

.. Entretanto, o entendimento da Maioria não tem sido esse. 
Deixo aqui consignado que não abriremos mão dessa pn ·ensão. 

Enquanto não for considerada, nos escusamos de participaJ do lu­
gar, apenas' simbólico, de Vice-Presidente. Estamos aqui presentes 
para dar toda a colaboração e apresentarmos todas as modificações 
que entendemos necessárias nesse projeto, que, realmente, precisa ser 
retificado em muitos pontos. 

Esta, Sr. Presidente, a comunicação que, como membro da 
Comissão, desejava fazer justificando, inclusive, os votos da Minoria 
na investidura dos representantes da Mesa que acabamos de eleger. 

O SR. PRESIDENTE (Ruy Santos) - A declaração de V. Ex•., 
nobre Deputado Laerte Vieira, constarã da ata. 

O Regimento Comum - e o sabe V. Ex• - não estabelece esse 
rodízio. Realmente, houve uma norma em sessões legislativas passa­
das, em que se seguiu o critério do rodízio. Porém, as Lideranças re­
solveram alterar esse critério de rodízio. 

De modo que O Regimento estabelece que a Comissão elege 
um Presidente e um Vice-Presidente, e que o Presidente designa o 
Relator. Portanto, nos termos do Regimento Comum, o Presidente e 
o Vice-Presidente foram eleitos, e também nos termos da atribuição 
que foí dada à Presidência, designei um Relator, o eminente Deputa­
do Djalma Marinho. 

A declaração de V. Ex• e da Bancada do MDB- repito- cons­
tarão da ata. (Pausa.) 

Nada mais havendo a tratar, está encerrada a reunião. 

( Levanta-sell reunião às 16 horas e 20 minutos.) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Senador Ruy Santos 
Vice-Presidente: Deputado Wilmar Dallanhol 
Relator: Deputado Djalma Marinho 

Senadores Deputados 
ARENA 

I. Geraldo Mesquita I. Flexa Ribeiro 
2. Renato Franco 2. Eurípides C. de Menezes 
3. Helvídio Nunes 3. Wilmar Daltanhol 
4. Dinarte Mariz 4. Djalma Marinho 
5. Lourival Baptista 5. Daniel F ara co 
6. Ruy Santos 6. Hynrique de La Rocque 
7. Vasconcelos T ofres 7. Luiz Braz 
8. Fernando Corrêa 8. Rozendo de Souza 
9. Otávio Cesário 

10. Guido Mondin 
MDB 

1. Amaral Peixoto l. Laerte Vieira 
2. José Bonifácio Neto 
3. Peixoto Filho 

CALENDÁRIO 

Dia 3/6- t lido o projeto, em Sessão Conjunta; 
Dia 4/6- Instalação da Comissão, escolha do Presidente, Vice­

Presidente e designação do Relator. 
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Dias 5, 6, 7, 8, 9, 10, li e 12/6- Apresentação das emendas, pe· 
rante a Comissão; 

Dia 19/6- Reunião da Comissão para apreciação do parecer 
do Relator, às 10:00 horas, na Sala de Reuniões da Comissão no Au­
ditório Milton Campos; 

Até dia 23/6- Apresentação do parecer, pela Comissão; 
- Discussão do projeto em Sessão Conjunta, a ser convocada 

tã-o logo seja publicado e distribuído em avulso o parecer da Comis­
são Mista. 

Prazo: Início, dia 4-6-74; e, término dia 23-6-74. 
Subsecretaria de Comissões: Serviço de Comissões Mistas, espe­

ciais e de inquérito- Andar Térreo do Anexo li do Senado Federal. 
- Assistente: Marcys Vinic!us Goulart Gonzaga - Telefone-. 
24-8105- Ramais 303,314,672 e 674. 

AVISO 

I -A Comissão receberá emendas nos dias 5 (cinco), 6 (seis), 7 
(sete), 8 (oito), 9 (nove), lO (dez), 11 (onze) e 12 (doze), do mês de 
junho de 1974. 

2- As emendas deverão ser encaminhadas ao andar térreo do 
Anexo H do Senado Federal, nos horários das 9:00 (nove) às 19:00 

(dezenove) horas e, durante a noite, quando houver sessão em qual· 
quer das duas Casas do Congresso Nacional; 

3 -O término do prazo para apresentação de emendas na 
Comissão: dia 12, às 19:00 horas. 

4- Jl\8 Emendas só serão recebidas quando o original vier 
acampa-o de três cópias; 

s~·A.o término do prazo de recebimento de emendas, será aber­
to o prazo de 24 horas (vente e quatro horas) cons1:antes do § 29 do 
artigo li do regimento comum, para recebimento de recursos; 

6- Durante o decorrer do citado período, hawrá, na secretaria 
da Comissão, plantão ininterrupto para recebê-los~ e 

7 - A apresentação do parecer do relator perante a Comissão 
dar·se·â no dia 19 (dezenove), de junho, às 10:00 horas, na Sala de 
Reuniões da Comissão no Auditório Milton Campos. 

Congresso Nacional, em 4 de junho de 1974. - Ruy Santos, 
Presidente. 

Local de funcionamento ininterrupto da Secre:taria da Comis­
são: Subsecretaria de Comissões, Serviço de Comissiies Mistas, Espe­
ciais e de Inquérito, andar térreo do Anexo li - Senado Federal. 
Fone: 24-8105- Ramais 303, 314,672 e 674.- Assistente: Marcus 
Vinicius Goulart Gonzaga. 
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MESA 

Presidente: , Jv-Secretârio: 

LIDERANÇA DA ARENA 
E DA MAIORIA 

Líder: 
Paulo Torres (ARENA- RJ) Milton Cabral (ARENA- PB) Petrônio Portella (ARENA- Pl) 

1'~-Vice-Presidente: 
Antônio Carlos (ARENA- SC) 49-Secretãrio: 

Geraldo Mesquita (ARENA- A C) LIDERANÇA DO MDB 
E DA MINORIA 29-Vice-Presidente: 

Adalberto Sena (MDB- A C) 
Líder: 

1~>-Secretãrio: Suplentes de Secretários: Amaral Peixoto (MDB- RJ) 
Ruy Santos (ARENA- BA) 

2~'-Secretârio: 

Augusto Franco (ARENA- SE) 

Luís de Barros (ARENA- RN) 
Josê Augusto (ARENA- MG) 

Antônio Fernandes (ARENA- BA) 
Ruy Carneiro (MOB- PB) 

Vice-Líderês: 
Nelson Carneiro (MDB- GB) 

Danton Jobim (MDB- GB) 

COMISSOES 
Diretora: Helena Ruth J,.aranjal Farias Rigolon 
Local: Anexo II- Térreo 
Telefones: 23-~244 e 24-8105- Ramais 193 e 257 

A) SERVIÇO DE COMISSOES MISTAS, ESPECIAIS 
E DE INQUtRITO 

Comissões Temporárias 

Chefe: Marcos Vinicius Goulart Gonzaga 
Local: Anexo li-Térreo 
Telefone: 24-8105- Ramal303 

I) Comissões Temporárias para Projetos do Congresso Nacional; 
2) Comissões Temporárias para Apreciação de Vetos; 
3) Comissões Especiais e de Inquérito; e 
4) Comissão Mista do Projeto de Lei Orçamentária (artigo 90 do 
Regimento Comum). 
Assistentes de Comissões: José Washington Chaves, Ramal314; 
Hugo Antônio Crepaldi, Ramal672; e Haroldo Pereira Fernandes, 
Rama1674. 

B) SERVIÇO DE COMISSOES PERMANENTES 

Chefe: Cláudio_ Carlos Rodrigues Costa 
Local: Anexo 11- Térreo 
Telefone: 24-8105- Ramais 301 e 313 

COMISSÃO DE AGRICULTURA- (CA) 
(7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Paulo Guerra 

Vice-Presidente: Mattos Leão 

Titulares 

Antônio Fernandes 
Vasconcelos Torres 
Paulo Guerra 
Otávio Cesãrio 
Flávio Britto 
Mattos Leão 

Amaral Peixoto 

ARENA 

MDB 

Suplentes 

Tarso Dutra 
João Cteofas 
Fernando Corrêa 

Ruy Carneiro 

Assistente: Clãudio Vital Rebouças Lacerda- Ramal307 
Reuniões: Quintas-feiras, às 11:00 horas 
Local: Sala Bernardo Pereira de Vasconcelos- Anexo 11 -
Ramal617 

COMISSÃO DE ASSUNTOS REGIONAIS- (CAR) 
(7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Clodornir Milet 

Vice-Presidente: Teotônio Vilela 

Titulares 

José Guiomard 
Teotônio Vilela 
Dinarte Mariz 
Wilson Campos 
José Esteves 
Clodomir Milet 

ARENA 

MDB 

Suplentes 

Saldanha Derzi 
Osires Teixeira 
Lourival Baptista 

Franco Montoro 

Assistente: \1auro Lopes de Sá- Ramal 310 
Reuniões: C)uartas-feíras, às 10:30 horas 
Local: Sala Coelho Rodrigues- Anexo 11- Ramal613 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA- (CCJ) 
(13 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Daniel Krieger 

Vice-Presidente; Accioly Filho 

Titulares 

José Lindo:;o 
Josê Sarney 
Carlos Lindenberg 
Helvídio Nunes 
(talívio Coelho 
Mattos Leão 
Heitor Dia:;; 
Gustavo C.1panema 
Wílson Go:rtçalves 
José Augusto 
Daniel Krieger 
Accioly Filho 

Nelson Carneiro 

ARENA 

MDB 

Suplentes 

Eurico Rezende 
Os ires Teixeira 
João Calmon 
Lenoir Vargas 
Vasconcelos Torres 
Carvalho Pinto 

Franco Montoro 

Assistente: :\1aria Helena Bueno Brandão- Ramal305 
Reuniões: Quartas-feir:as, às 10:00 horas 
Local: Sala Clóvis Bevilacqua- Anexo 11- Ramal623. 
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COMISSÃO DO DISTRITO FEDERAL -(CDF) 
(li Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Cattete Pinheiro 

Vice-Presidente: Ruy Carneiro 

Titulares 

Dinarte Mariz 
Eurico Rezende 
Cattete Pinheiro 
Otávio Cesário 
Osires Teixeira 
Fernando Corrêa 
Saldanha Derzi 
Heitor Dias 
Antônio Fernandes 
José Augusto 

Ruy Carneiro 

ARENA 

MDB 

Suplentes 

Carlos Lindenberg 
Luiz Cavalcante 
Waldemar Alcântara 
José Lindoso 
Wilson Campos 

Nelson Carneiro 

As~istente: Marcus Vinicius Goulart Gon~aga- Ramal303 
Reuniões: Quartas-feiras, às 09:00 horas 
Local: Sala Epitácio Pessoa- Anexo 11- Ramal615 

COMISSÃO DE ECONOMIA- (CE) 
(li Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Magalhães Pinto 

Vice-Presidente: Vasconcelos Torres 

Titulares 

Magalhães Pinto 
Vasconcelos Torres 
Wilson Gonçalves 
Jessé Freire 
Arnon de Mello 
Teotônio Vilela 
Paulo Guerra 
Renato Franco 
Helvídio Nunes 
Luiz Cavalcante 

Franco Montara 

ARENA 

MDB 

Suplentes 

José Augusto 
Benedito Ferreira 
Flávio Britto 
Leandro Maciel 

Amaral Peixoto 

Assistente: Daniel Reis de Souza- Ramal675 
Reuniões: Quintas-feiras, às 10:00 horas 
Local: Sala Bernardo Pereira de Vasconcelos- Anexo II­
Ramal617 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA- (CEC) 
(7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Gustavo Capanema 
Vice-Presidente: João Calmon 

Titulares 

Gustavo Capanema 
João Calmon 
Tarso Dutra 
Benedito Ferreira 
Cattete Pinheiro 
Jarbas Passarinho 

Benjamim Farah 

ARENA 

MDB 

Assistente: Marcello Zamboni- Rama1306 
Reuniões: Quintas-feiras, às 10:30 horas 

Suplentes 

Arnon de Mello 
Helvídio Nunes 
José Sarney 

Franco Montoro 

Local: Sala Epitácio Pessoa- Anexo 11- Ramal615 

COMISSÃO DE FINANÇAS- (CF) 
(17 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: João Cleofas 

Vice-Presidente: Virgílio Távora 

Celso Ramos 
Lourival Baptista 
Saldanha Derzi 
Benedito Ferreira 
Alexandre Costa 
Fausto Castelo-Branco 
Lenoir Vargas 
J essé F rei re 
João Cleofas 
Carvalho Pinto 
Virgílio Távora 

·,.. Wilson Gonçalves 
Mattos Leão 
Tarso Dutra 

ARENA 

MDB 

S11plentes 

c~Lttete Pinheiro 
Ita.lívio Coelho 
Daniel Krieger 
Jarbas Passarinho 
Dinarte Mariz 
Eu rico Rezende 
Flávio Britto 
Emival Caiado 

Amara! Peixoto Nelson Carneiro 
Ruy c~ rneiro 
Danton Jobim 

Assistente: Daniel Reis de Souza- Ramal675 
Reuniões: Quartas-feiras, às 11:00 horas 
Local: Sala Bernardo Pereira Vasconcelos- Anexo 11-
Ramal(il7 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO SOCIAL-(CLS) 
(7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Franco Montoro 
Vice-Presidente: Heitor Dias 

Titulans 

Heitor Dias J 
Domíci) Gondim 
Renato Franco 
Guido Mondin 
Otãvio Cesãrio 
Eurico Rezende 

ARENA 

MDB 

SUJIIentes 

Wilson Campos 
Acdoly Filho 
J os,ê Esteves 

Franco Montoro Danton Jobim 
Assistente: Cândido Hippertt- Ramal676 
Reuniões: Quintas-feiras, às li :00 horas 
Local: Sala Ruy Barbosa- Anexo 11- Ramal 624 

COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA-- (CME) 
(7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Arnon de Mello 

Vice-Presidente: Nelson Carneiro 

Titularell 

Arnon de Mello 
Luiz Ca'talcante 
Leandro Maciel 
Jarbas Passarinho 
Domíciü Gondim 
Lenoir Vargas 

ARENA 

MDB 

Supilentes 

Paulo Guerra 
Antônio Fernandes 
Josê Guiomard 

Nelson Carneiro Danton Jobim 
Assistente: Mauro Lopes de Sã- Ramal310 
Reuniõe~: Quintas-feiras, às 11:00 horas 
Local: Sala Coelho Rodrigues- Anexo 11- Ramal613 
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COMISSÃO DE REDAÇÃO- (CR) 
(5 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Carlos Lindenberg 
Vice· Presidente: Danton Jobim 

Titulares 

Carlos Lindenberg 
José Lindoso 
José Augusto 
Cattete Pinheiro 

Danton Jobim 

ARENA 

MDB 

Suplentes 

Lourival Baptista 
Wilson Gonçalves 

Ruy Carneiro 

Assistente: Maria Carmen Castro Souza- Ramall34 
Reuniões: Quartas· feiras, às 11:00 horas 
Local: Sala Coelho Rodrigues- Anexo 11- Ramal6B 

COMISSÃO DE RELAÇOES EXTERIORES- (CRE) 
(15 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Carvalho Pinto 

Vice· Presidente: Wilson Gonçalves 

Titulares 

Carvalho Pinto 
Wilson Gonçalves 
Jessé Freire 
Fernando Corrêa 
Dinarte Mariz 
Arnon de Mello 
Magalhães Pinto 
Accioly Filho 
Saldanha Derzi 
José Sarney 
Lourival Baptista 
João Calmon 

Franco Montoro 
Danton Jobifu 
Nelson Carneiro 

ARENA 

MDB 

Assistente: Cândido Hippertt- Ramal676 
Reuniões: Quintas· feiras, às 10:00 horas 

Suplentes 

Emival Caiado 
Fausto Castelo· Branco 
Carlos Lindenberg 
José Lindoso 
Guido Mondin 
Cattete Pinheiro 
Virgílio Távora 
Otávio CesáFio 

Amaral Peixoto 

Local: Sala Ruy Barbosa- Anexo 11- Ramal621 

COMISSÃO DE SAÚDE- (CS) 
(7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Fernando Corrêa 

Vice·Presid'ente: Fausto Castelo· Branco 
Titulares 

Fernando Corrêa 
Fausto Castelo-Branco 
Cattete Pinheiro 
Lourival Baptista 
Luís de Barros 
Waldemar Alcântara 

Benjamim Farah 

ARENA 

MDB 

SUplentes 

Saldanha Derzi 
Wilson Campos 
Clodomir Milet 

Ruy Carneiro 

Assistente: Lêda Ferreira da Rocha- Ramal312 
Reuniões: Quartas-feifas, às 10:00 horas 
Local: Sala Ruy Barbosa - Anexo 11 ~ Ramal621 

EDIÇÃO DE HOJE: 8 PÁGINAS· 

COMISSÃO DE SEGURANÇA NACIONAL- (CSN) 
(7 Membros) 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Waldemar Alcântara 
Vice-Presidente: José Guiomard 

, Titulares 

Waldemar Alcântara 
José Lindoso 
Virgílio Tãvõra 
José Guiomard 
Flávio Britto 
Vasconcelos Torres 

Benjamim Farah 

ARENA 

MDB 

Assistente: Marcello Zamboni- Ramal306 
Reuniões: Quintas-feiras, às 10:00 horas 

Suplentes 

Alexandre Costa 
Celso Ramos 
Jarbas Passarinho 

Amaral Peixoto 

Local: Sala Clóvis Bevilacqua- Anexo li- Ramal623 

COMISSÃO DE SERVIÇO PÚBLICO CIVIL- (CSPC) 
(7 Membros) 

·Titulares 

Taiso Dutra 
Celso Ramos 
Osires Teixeira 
Heitor Dias 
Jessé Freire 

Benjamim Farah 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Benjamim Farah 
Vice-Presidente: Tarso Dutra 

Suplentes 
ARENA 

Magalhães Pinto 
Gustavo Capanema 
Paulo Guerra 

MDB 
Amaral Peixoto 

Assistente: Cláudio Vital Rebouças Lacerda- Ramal307 
Reuniões: Quartas-feiras, às 10:00 horas 
Local: Sala Bernardo Pereira de Vasconcelos- Anexo 11 -
Ramal623 

COMISSÃO DE TRANSPORTES, COMUNICAÇOES 
E OBRAS PÚBLICAS- (CT) 

(7 Membros) 
COMPOSIÇÃO 

Presidente: Leandro Maciel 
Vice-Presidente: Alexandre Costa 

'Titulares 

Leandro Maciel 
Alexandre Costa 
Luiz Cavalcante 
Lenoir Vargas 
Benedito Ferreira 
José Esteves 

Danton Jobim 

ARENA 

MDB 

Soplentes 

Dinarte Mariz 
Luis de Barros 
Virgílio Tâvora 

Benjamim Farah 

Assistente: Lêda Ferreira da Rocha- Ramal312 
Reuniões: Quintas-feiras, às 11:00 horas 
Local: Sala Ruy Barbosa- Anexo li- Ramal621. 

PREÇO DESTE EXEMPLAR: Cr$0,50 ] 


